Odpouwiedzi do zadari

335

6.41. 2cm; 242 cm; 242 cm
6.42. 10 cm; 104/3 cm; 10+/3 cm

6.43. a)x3cm  b)y2cm ¢ lcm
Kat skierowany
6.49. a)97° b) 230° ¢) 130° d) 200° e) 270° f) 150°
6.50. 9razy
6.51. 030°
6.52. -1020°
Sinus, cosinus, tangens i cotangens dowolnego kata
6.53. a)sina= —5—, cos @ = -12—, tga= E-, ctga= 2E
13 13 12 5
5 . =
b) sina = f;-, cos @ = ~-;- tga=—+/3, ctg !
e iy g
/ / -
c)sing =- -3’3 ., Cos =-—§, tga=+2, ctga= iz
; 8 15 8 7
djsing=—-—, cosa="2, tga=——, ctgaz=—1-
) 17 A e 8
3 - 3
6.54. a)sina= —_;3— cosa:% tg o = —/3 ctga = _;3
ol /3 3 g
b) sin ¢ = - 21- cos =43 tga= \/331 ctga =3
5
c) s]na:r\TE cosa:f\'z—2 tga=-1 ctga=-1
=2 =Y
d)sina:l cosa:-}’i tga:-y-g- ctga:ﬁ
2 2 3
6.56. a)P(3v2,3v2) b)P(-6,3v5) ) P(6,-8) d)P3,3)
6.57. a)lllcw.  b)IVéw. c)léw.lubliiéw. d)lléw. e)IVeéw. ) IV éw.
6.58. a)wartos¢ujemng b)wartos¢ dodatnia ) wartoéé¢ ujemna  d) wartoéé dodatnig

6.59.
52 2

a) P(3,-2) b)p[-‘ﬂ,*’fioJ c)P[1,—§] d)P(ﬁ-,_ﬁ]

Podstawowe tozsamosci trygonometryczne

6.62. a}cosazlz— tga= 5
13 12
b]sina:i- tg(,r:..g_.
17 15
; 3 4
c)sihna== cosa =
5 5
10 1o
d)sina= HE cos & = 3vio

6.63. a)cosa=-0,6 tg az---—l%

ctga=24
7
ctga=1-
8 8
1
ctga=1=
& 3

tg a

Wi

ctgar=—=
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Matematyka. Zbior zadart. Klasa 1.

6.64.

6.65.

6.66.

6.67.

6.68.

6.69.
6.70.

—

; /15 — /15
b)sing === tga=-—+/15 ot =
) 4 BO= N g 15

c)sina = 3l PO - L ctg ¢z =3
10 10

d) sin u:—\‘fzr COs L = N2 tgo=- 1
10 10 7
= = = e

ajcosu = -\';3-, tga= \{33, ctga=+3 lub cosa= 'x-’23_1 tga=- ---\133-, ctga=—/3

b) cosczz—lg, tgaf::-g, ctgczzlz lub cosa:--rl—sr, tga=- g, ctga=- 17-
17 15 8 17 15 8

= 5 ,
i - { f o
c) cosaf:y--G—, tgfx;j‘?‘, ctgo::vfz lub cosa= " 6 tga=- --NZ-, ctga=—2
3 2 3 2
7 7 7 7 7 7
d)cosa="", tgar= -33-7--,ctg(z=}1 lub coscr=—7, tgar= W7 ctga=—Y7
4 7 4 7
I= =
a)sina = L4 Cos ¢ = ) ctgu =2
5 5
. 7 7 3
b)sina= - tga=— ctga=-3=
) 25 g 24 B 7
I c /e I
c) cosazg-, tgu-'—'-NS-, ctga:z\jS— lub cosa= 2, tg(z:mw-?-, ctga:----z\ 2
3 2 5 3 2 &
d)sin a = i COS (L =" e tg o =- -5~5~
61 61 11
12 5 13
ajcosa=—"2, tga= ", cga=""
13 12 5
L 12 5 5
b)sina=->=, cosa=-"—, ctgat=——
13 13 12
8 . 15 15
cjeosa=—-—, sina=-—--, tga=">
17 17 8
J7s o
. /5 A5 245
disiterer -, fpeee 2, dpus——"
) 3 . 2 ‘ 5
a) sin u:}%,tga;-l—z,ctgow 2 lub sina= 71—2—, tga=- E ctg e
13 5 12 13 5 12
b) cos ¢ = 1—1 tgcz:go-, ctgo::“- lub  cosa= 71—1—, tga=" 90 c‘cgoc:fE
61 14 60 61 11 60
10 10 o f
0) sina:y%q,cosazg—'”ﬂlo-,tga:-; lub  sina= Wlloq,cosar —-?’—\iéo-,tga:-g-
d 45 . 28 28 _. 45 . 28 28
Jecosa=-—",sinag=="",tga="= lub cosa=——",sinac= """, tgu="=
53 53 45 53 53 45
| el 1_p?
a)cosa=-+1-h", tg(,z:j-_-.q_ ., ctga= -
V1-b? b
b)sina=—+1-a°, tga=—"—7-"T-, clgws
\,—’1*0‘2

a)nie  b)tak c)tak  d)nie
ajnie  b)tak c)tak  d)nie
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6.71. a)nie b)tak ¢)tak d)tak

672, 812  B)E
16
6.73. a)-1,09 b)0,5-43 ¢-111 d)-11°
2 21
3 10

6.74. a)tga:vyzsr b)ctga =- V;—D ctga=1 djctga=-2
6.76. a)——sq— b) s c)sina = 1-2-,cos 0::--'5' d)~2-49-

169 13 13 13 60

f~ i~

677. a)== KIE g2 47

4 2 8 8

6.78. a)2V/3 b)14 )52 d)194

6.79. a)cos¢ b)sina c}——-l--
cos«

Wzory redukcyjne
684. a)1 b)1 0 d)2
egs. @-12 gk gl s
4 2 12
o i fE
A G N
12
687. @31 b2 2 d)12
4 3
6.88. a) x>y b)x=y c)x<y d)x<y

6.89. a)3 b)1 0 d)2z e)1 f2
6.91. a)3 b)-2 ¢)0 d)o
6.92. a)0 b) 0 o) ==

6.93. a)-— b)0 c)g -t

6.94. a)225° b)BO° ) 120°
f)270°  g)135°  h)330°
695 a)-1 h)0 1 d)2
6.95. 3=
3

d) 240°
i) 315°

Twierdzenie sinusdw
6.103. 4 cm

6.104. 813 cm

6.105. 5,9 cm

6.106. 32 cm

6.107. 23—2—
65
6.108. 60°,90° [ub 120°, 30°

. 1
d)sine e)——- f-—
CoSs ¢ sine

1 1h1

d)2t
2

c=-— 7y i= ; Liczby wymierne to a, ¢ oraz d.

g2 h)i=

e) 210°
j)120°
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Matematyka. Zbiér zadan. Klasa 1.

6.109. 45°, 105°

6.110. a) 9 cm

Twierdzenie cosinusow

6.116. cos & = E, corsﬁ §~, cosy = o
80 32 20

y— — r =
6.117. /34 + 154/3 cm, 4/34 —154/3 cm
6.118. b) |BC| = 24/6 cm

b) wskazdwka: wykai, ze |<{AMB| = 180° — |<LACB|

e
6.119. Jesli kat ACB jest ostry, to obwod trojkata jest rdwny 16 cm, a R = i cm.
5 : fm o = 3434
ledlikat ACB jest rozwarty, to obwadd trojkata jest rdwny 2(5++/17)cm,aR= - cm
6.120. 60°
6.121. 120°
el
6.122. 3'7—0 cm
6.123. 30 cm
6.124.1§3}3cm
2
ir_ f—_-
6.125. sin|<CAB| = -3-@-, sin|<ABC| = i 4
14 ) 7
Test sprawdzajgcy do rozdziatu 6.
[ T T T i [
| Nrzadania 1 | 2 3 4 5 7 319%10J
. Odpowied? B | cC D | € | A |
Nrzadamia | 11 | 12 13 | 14 | 15 [ 16 17 | 18 | 19 | 20 |
 Odpowiedz | A D | D € D  C B | B | D C

Zadania powtdrzeniowe do rozdziatu 6.
6.129. a) sina = z b) 4
3 19

431
512
6.131.a)4%  b)16——
4 16
5132.312 b)2

6130.3) =  b)
16

6.133.0=-"-=, b= -;—, zatema>b
6.135. ¢ = 150°
6.137. m= "=

6.141. -1
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6.142. a) ¢ =210° b)a=210° c)a=150° d)a=330°

6.143. 0
6.144. 3r

/_ e
6.145. a) §-‘f—6 cm  b) 1277‘/—7

6.146.2)30%30° b)16(2++3)em c)8cm  d) 87 cm
6.147. a) 120°  b)+/
6.148. 41
3J6
8

6.151. wskazowka: oznacz d = |CD| i uzaleznij diugosci odcinkéw AD oraz DB od d oraz funkji
trygonometrycznych danych katow

6.152. 90°, 60°, 30°
wskazowka: zauwaz, ze trojkat ACE jest

réwnoramienny, a nastepnie skorzystaj
z twierdzenia sinusow w tréjkgcie EBC

6.145.

7. Geometria ptaska — pole kota, pole trdjkata

Pole figury geometrycznej
71. a)20,5 b)155 ¢)32 d)20
& o 1 5
72, a)s—-w+4t b)Tw+ s+t ¢ 2s+=w d) "w
2 2 2 6
Pole tréjkata, cz. 1
7.8. 3cm
7.9. a)l2cm  b) 4843 cm?

7.10. 14 l cm
17

7.11. 14 —1-A—' cm
29

7.12. 156 cm’
7.13. a)150cm’  b)12cm
7.14, 120cm®
7.15. 294 cm’
1&3 ~3,3 (cm)
13
7.17. 6,5cm; 42 cm; 42,5¢cm
7.18. 18

7.20. 34—2-
3

7.21. 60cm?

7.16.



